

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.505

Segovia.—Miércoles 6 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## El movimiento revolucionario de 1934

En la memoria de todos los españoles está presente el pretexto que hizo estallar el movimiento revolucionario de 1934, que venían preparando tan cuidadosamente desde entonces las riendas de los Populares y fuera de éstos, apropiándose de los resortes que aún conservaban en los puestos de los mandos militares, merced a las blanduras y manipulaciones del partido radical, llamado a formar un Gobierno débil y temporizador.

La adjudicación de tres carteras en el ministerio de Lerroux, a personas pertenecientes a Acción Popular, fue la chispa que hizo prender el fuego sedicioso, después de una serie de conflictos creados al Gabinete que dirigía Samper, por los Ayuntamientos nacionalistas-vascos y las majestuosas subversivas de la Generalidad ante el Tribunal de Garantías Constitucionales que declaró ilegales las resoluciones sobre el campo de batalla, aprobadas por el Parlamento de aquella región.

En Barcelona, Asturias y las Vascongadas, principalmente, con focos que no llegaron a revestir caracteres serios en diversas partes de España, estalló la rebeldía sangrienta, como ahora en compradrazos monstruosos, separatistas, socialistas y izquierdas republicanas, sin omitir la ayuda de otros elementos disolventes. La sublevación de Barcelona, que en ella hubo que lamentar el derramamiento de sangre española patriótica y patriótica, se dominó fácilmente. Fué preso, en masa, el Gobierno de la Generalidad y hubo jefes, como ocurre actualmente, huyendo con cobardía inaudita, por las sacas de la ciudad condal, de donde nunca debieron haber salido, pues allí procedían, para regir los destinos de un pueblo culto y honrado.

En Asturias, en cambio, el levantamiento de las masas de feroces mineros, adquirió proporciones espantosas. El incendio, la dinamita que tan bien manejan destruyeron gran parte de la ciudad de Oviedo; se consumaron los asesinatos más horrosos; se fusiló y se quemó vivos a agentes de la autoridad y a religiosos y sacerdotes; en la lista de personas que fueron objeto de crímenes espeluznantes figuraban muchas de destacada posición y de ejemplar prestigio.

Se combatió duramente en las montañas de la zona minera del antiguo principado; fué tomado Oviedo y se ahogó la salvaje rebeldía, gracias a la bizarría y talento del hoy general don Juan Pardo y al séquito que le acompañó y al sedimento allí existente de cróica epidemia levantisca, fué por cierto, el pacto llevado a efecto con Belarmino Tomás, uno de los principales jefes de los mineros, por un desahogado general que luego pagó con vida su negociadora actuación.

¿Que cómo se liquidó la revolución de 1934? Como si dijéramos con un borrón y cuenta nueva: Fusilando a los culpables y extremando la indulgencia con los mayores culpables de los bárbaros desórdenes—entre éstos el señor Azana, cuya complicidad no es desconocida—y los cuales, como hemos visto, salieron ufanos de sus asonadas, aureolados con la fama de héroes, para que hicieran banquete de la floja represión asturiana calificándola—como lo hizo un periodista izquierdista—de «divina locura», excitando a las masas a la rebeldía, como así lo realizaron tras la campaña electoral que les encumbra de nuevo a los más elevados sitiales republicanos, para que desataran,

como lo han efectuado, la más gigantesca conflagración anárquica que ha conocido el mundo. La impunidad en que quedaron tan salvajes hechos ha sido la causa de los males que hoy sufrimos. Al Gobierno de aquella época, alcanza buena parte de la responsabilidad por su falta de energía, especialmente a los radicales que no quisieron usar más que de contemplaciones, verdaderamente suicidas, influenciados por imposiciones decisivas de un jefe del Estado, al margen de las constitucionales normas.

Por eso la enseñanza que se desprende de estos procedimientos suaves, de ancha mano y feble actitud justiciera que mimó las culpas contraindicadas, no puede ser más aleccionadora. A la hidra revolucionaria sólo se la extirpa, aplastándola sin compasión, porque sino ésta aplastará a quienes no se atreven a realizar tan dura y

necesaria medida. La salud de los pueblos lo exige y ante esta incontrovertible razón, huelgan los planidos de hipócrita humanitarismo. Ya lo dice el viejo adagio latino: «Salus populi, suprema lex»; que es lo que en esta cruzada de reconquista española que estamos finalizando, pide la nación que quiere vivir tranquila y progresiva, grande y poderosa, reclamando el pago de la deuda que contrajeron contra la sociedad y la Patria, a quienes atentaron contra las mismas con la comisión de repugnantes hazañas, para lo cual la justicia serena e imparcial, pero inflexible, del nuevo Estado es firme garantía de que no se caerá en las anteriores flaquezas insancionables que tanto lametamos hoy, en que se cumple el aniversario de este movimiento insurgente de tan infausto recuerdo.

## El ilustre Federico García Sanchis pronunciará una charla en Segovia

### Será a beneficio del Ropero de fuerzas combatientes

Llega hasta nosotros la noticia de que el ilustre charlista Federico García Sanchis vendrá en breve a Segovia. García Sanchis, el mago de la palabra, visitará nuestra ciudad, por la que tiene tantas predilecciones, y pronunciará, en uno de nuestros teatros, una de sus primorosas charlas que justamente le han consagrado como creador de un género nuevo, del que él es intérprete único.

Estamos seguros de que la noticia ha de causar en Segovia indudable complacencia. García Sanchis está desarrollando una campaña patriótica de gran emoción y acierto, y en las ciudades y en los frentes de batalla deja oír su voz, que es voz de esta España nuestra, tan dolorida y a la vez tan firme en la ruta de sus destinos históricos. Un jalón en esta campaña españolísima será Segovia. Sin duda alguna las viejas rúas de nuestra ciudad y las piedras doradas de sus inigualables monumentos inspirarán al gran charlista sus párrafos más emocionados.

Pero la visita de García Sanchis a Segovia no sólo inspirará complacencia, sino también interés y emoción. Porque no se trata sólo de una fiesta de arte, sino también de un acto de carácter patriótico en su más alto grado. García Sanchis pronunciará su charla a beneficio del Ropero de fuerzas combatientes. Es necesario

que los hombres de la retaguardia tengamos presente el tiempo que se aproxima y contribuyamos con nuestro esfuerzo a que nada falte a los soldados de España. A este fin, tan elevado, viene a Segovia García Sanchis.

Naturalmente, el acto constituirá un éxito enorme. En próximas notas daremos más detalles, así como los sitios en que se podrán adquirir las localidades y entregar los donativos. Por hoy baste la noticia que ya de por sí tiene importancia.

## Fiscalía delegada de la vivienda

Teniendo noticias esta Fiscalía de que se alquilan pisos sin haberse obtenido previamente la cédula de habitabilidad de los mismos, se previene que se procederá a una rigurosa inspección y, en caso de haberse alquilado pisos desde 1.º de Abril en adelante sin haber obtenido el referido documento, se propondrá al excelentísimo señor gobernador una multa para el dueño de la casa cuyo importe sea de dos mensualidades del piso de que se trate y una del importe de una mensualidad para el inquilino que, al ocupar el piso, debió exigir la referida cédula de habitabilidad.

EL FISCAL

## FRENTE ARAGONES

## Los ocho rojos que entraron en Zaragoza para promover disturbios, mueren gritando "Viva Cristo Rey"

### A petición propia fueron asistidos por sacerdotes, oyeron misa, confesaron y comulgaron

Zaragoza, 5 (noche).—Decía la carta colectiva del Episcopado español, dirigida a los católicos de todo el orbe, que la mayor parte de los que habían cometido excesos contra la Religión en la zona roja, se sentían arrepentidos llegada que era su última hora.

Una prueba de la realidad de esta afirmación la hemos tenido aquí, en Zaragoza, tras la celebración de los Consejos de guerra que han condecorado a muerte a un oficial y seis colaboradores suyos que se filtraron en la capital aragonesa para promover disturbios, coincidiendo esta acción con la iniciación de la fracasada ofensiva roja, y a un jefe político, este último de profesión albañil, designado para el cargo de gobernador civil de Zaragoza una vez que se apoderasen los rojos de la ciudad. Los dos últimos llegaron a Zuera creyendo que la población estaba en poder de los marxistas, y fueron hechos prisioneros. No se podrá decir que ninguno de ellos se daba cuenta de la responsabilidad contraída.

Esta madrugada les fué leída la sentencia. La primera reacción que se operó en los sentenciados fué para demandar la presencia de un sacerdote, y el jefe sanitario rogó ser asistido por el consiliario de la Hermandad de San Cosme y San Damián. A petición propia oyeron misa, confesaron y comulgaron, y fortalecidos en su fe, murieron dando vivas a Cristo Rey. Dicho esto, vamos a dar cuenta de las operaciones del día, aunque, a de-

cir verdad, no hubo grandes novedades.

El cielo ha estado encapotado durante todo el día, y aunque a ratos lució el sol, los ríos han seguido aumentando de caudal, favoreciendo a los nacionales.

Como anticipamos ayer, en el sector de Molina de Aragón se filtraron grupos de milicianos, que fueron hechos prisioneros. Hoy los hemos visto desfilar en camiones camino de una población de la retaguardia.

En el sector de Guadalajara, cerca de Mazarraque, nuestras tropas se tirotearon con una partida enemiga que se llevaba a un pastor prisionero. Este fué rescatado y se hicieron algunas bajas a la partida de referencia. Esto es todo lo que hubo durante la jornada.

## El pánico rojo a la zona de Raspún

Zaragoza, 5.—La batalla que se libró en la loma de Raspún fué de tan dramáticas consecuencias para los rojos, que cuantos prisioneros han caído en nuestro poder, así como los evadidos, afirman que en el campo enemigo produce pánico la sola mención de esa zona y hasta se niegan a operar en ella. Parece que ha habido

## Navíos alemanes a España

Berlín, 5.—Mañana saldrán con rumbo a las aguas territoriales españolas, para reemplazar a los navíos que actualmente prestan servicio de protección a los buques mercantes del Reich, el acorazado «Deutschland» y la cuarta flotilla de torpederos.

compañías que se han negado a entrar en acción en la misma, lo que ha dado lugar a serios incidentes.

De la loma de Raspún tienen, efectivamente, un amargo recuerdo los rojos y los jefecillos, pues de éstos no todos escaparon con vida. Entre los cadáveres recogidos por nuestras tropas figuran algunos de oficiales.

El mando marxista se preocupa ahora de llenar de hospitales su retaguardia para que cuando llegue el momento inesperado o esperado, no tenga necesidad de trasladar las bajas a Barcelona o a Levante, con lo que tratan de evitar el efecto que produce la llegada de los convoyes de heridos. Pero los hospitales necesitan colchones y mantas, y como en la zona roja no hay quien dé por la idea arriba de cinco céntimos, el Gobierno de la Generalidad ha publicado una orden por la cual, desde el primero de Octubre, todos los catalanes entregarán en la Intendencia cuantas mantas y colchones tengan, dejando sólo un colchón y una manta por cama que se necesite. Serán considerados desfectos al régimen y castigados severamente cuantos no cumplan lo dispuesto. Y como de estas mantas y colchones suponemos que los milicianos nos regalarán en cada pueblo que tomemos una buena cantidad, agradecemos a la Generalidad su gentileza de acercárnoslo. Muchas gracias. Y no decimos «a la recíproca», porque sabemos que allí no quieren venir por nuestros colchones, porque a lo mejor se encuentran con los soldados.

A última hora de la noche continuaba el temporal de lluvia por Teruel y por Jaca, lo mismo que aquí, en los frentes inmediatos a Zaragoza. Sin embargo, nuestras tropas, chapoteando en las trincheras y haciendo descubiertas por los barrizales, tienen a raya al enemigo y vigilan todos sus movimientos. La lluvia entorpece todas las actividades en los frentes, pero las tropas aprovechan estos días para descansar y prepararse para futuras jornadas. Las fuerzas rojas paquean de vez en cuando, y nada más. Si se mueven algo es muy a retaguardia, y más bien como si temiesen algo y procurasen prepararse.

## Contra la dictadura de Pozas

## Pestaña amenaza al Gobierno de Valencia con intervenir con las armas

Valencia, 5.—El Comité nacional de la C. N. T., el Comité regional de la F. A. I. y Angel Pestaña, en su calidad de «diputados», han celebrado esta mañana una larga entrevista con el ministro de la Gobernación, Zugazagoitia.

En la entrevista trataron de la situación del orden público en la zona roja de Aragón. Los comisionados protestaron enérgicamente contra la feroz persecución de que son objeto la C. N. T. y la F. A. I. por el general Pozas, erigido en dictador.

Pestaña dijo a Zugazagoitia que si persistía la persecución tendrían que intervenir con las armas para acabar de una vez, y para siempre con la cruel dictadura de Pozas.

La entrevista se desarrolló en términos de gran violencia.

## La adhesión fervorosa del señor Portela al Gobierno de Valencia

### También se adhirió antes a la España nacional, en una carta, en que elogia al Generalísimo, por su valer personal que sólo encuentra precedentes en la cumbre de nuestra Historia, y que ha de rehacer nuestra Patria

Las informaciones rojas siguen anunciando la presencia en el Parlamento valenciano del señor Portela Valladares, y siguen atribuyéndose conceptos que parecen increíbles en boca de quien de manera tan clara se adhirió al Estado español y a su Jefe Caudillo. Mas esta insistencia en lo que consideráramos nosotros falso nos hace pensar que acaso sea equivocación nuestra negar tan tenazmente como ayer lo hacíamos la posibilidad de aquella presencia o aquellas palabras. El mismo impudor tiene sus límites y no creemos que haya hombres capaces, por muy extraviados que estén en ideas y sentimientos, de lanzar al vuelo una falsedad, tomarla de nuevo entre las manos y volverla a echar hacia lo alto en imposibles juegos malabares.

Imposible porque lo falso se esfuma y se pierde en el viento y sólo en la densidad de lo verdadero pueden encontrarse materiales para esta repetición y juego de noticias. Confe-

## PARTE OFICIAL

### MEJORO ALGO EL TIEMPO EN ASTURIAS Y PROSIGUIÓ EL AVANCE

Salamanca, 5 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 5 de Octubre de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Asturias.—En el sector oriental, aprovechando una pequeña mejoría del tiempo, se han ocupado el pueblo de Corrao, alturas del Pedroso, caserío del Pedroso y el pueblo de Llerica, habiéndose pasado a nuestras filas 25 milicianos, 14 de ellos con armamento.

En el sector occidental, sin novedad.

Frente de León.—Una columna ha ocupado el vértice Udón y otra ha rebasado el pueblo de Pendones, avanzando por las alturas que lo dominan por la derecha y ocupándose la totalidad del macizo Maciéndome, con resistencia del enemigo, que fué derrotado, cogiéndole muchos muertos y prisioneros, cuyo número no puede precisarse todavía.

También se ha rebasado el puerto de San Justo en dirección al Norte, sin que se conozca en el momento de dar el parte la línea alcanzada.

Se han presentado 17 milicianos.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frentes de Aragón y de Madrid.—Tiroteos en algunos sectores.

En los demás frentes, sin novedad, habiéndose presentado siete milicianos.

**EJERCITO DEL SUR.**—Sin novedad. Se han presentado 14 evadidos.

Salamanca, a 5 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Junta provincial de Abastos

### Precios de artículos de consumo

Por la presente se pone en conocimiento del público que a partir del día de mañana, 7 de los corrientes, los precios que han de regir en los artículos que a continuación se citan serán los siguientes:

Aceite refinado, litro, 2,40 pesetas; refinado, 2,70; Sierra Gata, 2,50; azúcar molida, kilogramo, 1,65; alubia León, 1,50; Barco, 1,80; corriente, 1,40; idem pinta, 1,30; lentejas Flor, 1,40; idem corriente, 1,30; garbanzos, 1,80; 2 y 2,20; sopa, 1,20; jabón blanco, 2,10; idem Lagarto, 1,10 (trozo de medio kilogramo); bacalao, 3,50 y 4; café granel, 15; idem empaquetado, 16; conservas tomate, medio kilogramo, 0,60 lata; conservas de pimiento, medio kilo, 1,10 lata; sal grano, 0,20; idem fina, 0,25; patata blanca, 0,35; idem encarnada, 0,40; tocino, 3,20; arroz, 2,30; mermeladas, 1,20 lata; fruta al natural, 1,20 lata; melocotón, 1,50 lata; leche condensada, 1,85 lata; guisantes finos, 1,10 lata; manteca fundida en tripa, 4 pesetas kilo.

NOTA.—Los precios fijados al aceite son con carácter provisional, hasta tanto sean regulados por la Junta central de Abastos los procedentes de la nueva cosecha.

Se recuerda a las Juntas municipales de Abastos de los pueblos de esta provincia, que no permitirán aumento de precio alguno sobre el fijado, no siendo los previamente originados, y comprobados, por el transporte de los artículos desde el punto de adquisición, a la localidad.

Segovia, 6 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente de la Junta provincial de Abastos, P. D., A. Reguera.

## El tratado comercial Germano-Yugoeslavo

Berlín, 5.—Con ocasión de la firma del Tratado comercial germano-yugoeslavo, el ministro de Comercio de Yugoslavia ha hecho unas declaraciones haciendo resaltar la importancia de las relaciones comerciales entre los dos países. Según dicho ministro, Alemania ocupa el primer puesto en las importaciones y exportaciones de Yugoslavia.

## Han estado en Burgos los infantes don Carlos de Borbón y doña Luisa de Orleans

### Son recibidos por el Generalísimo y van a Sevilla para asistir a la entrada del cardenal Segura

Burgos, 5.—Han estado en esta ciudad el infante don Carlos de Borbón y su esposa doña Luisa, acompañados de su hija doña María de las Mercedes.

El Generalísimo ha recibido en audiencia al egregio matrimonio.

Esta mañana doña Luisa, a quien acompañaban sus damas de honor, oyó misa en la Catedral y después visitó detenidamente el templo metropolitano.

Los infantes han marchado a Sevilla, donde asistirán a la entrada del cardenal Segura en la capital de su archidiócesis.

## Aplazamiento del gran consejo fascista

Roma, 5.—Ha sido aplazada a fecha posterior la reunión del Gran Consejo Fascista que estaba convocada para el próximo día 7.

## 400 milicianos, soldados y guardias civiles

### Llegan a San Juan de Luz para pasar a la España nacional

Bayona, 5.—Han llegado a San Juan de Luz 400 milicianos rojos, soldados y guardias civiles huidos de Cataluña.

Interrogados por las autoridades, han declarado que han venido a Francia con la idea de ponerse a las órdenes del Gobierno nacional del Generalísimo.

Buen número de periodistas acudieron a interrogar a los evadidos, los cuales han declarado que esencialmente el estado en que se encuentra actualmente la región catalana es realmente catastrófica.

HA LLEGADO LA HORA TEMIDA POR CIERTAS POTENCIAS EGOISTAS

# Campaña monstruo en toda Alemania e Italia a favor de la devolución de las colonias al III Reich

Al mismo tiempo se inicia un juego tenebroso en París, en el que intervienen representantes de varios Gobiernos y de Sociedades secretas e internacionales, para oponerse a las reivindicaciones alemanas y debilitar el eje Roma-Berlín

recursos no dispongo porque de todo me han despojado. Salvé por milagro una vida que nada vale, pero que alienta por el bien de la Patria y a la que he servido tan bien como supe y pude manteniendo incólume el principio de autoridad y luchando sin reparar en riesgos contra el desorden y la anarquía. Los más apasionados habrán de reconocerlo. Con este sentimiento seguiré emocionado, como la he seguido hasta aquí, su empresa magna. Y siempre a su disposición completa, admirador y amigo. Firmado: M. PORTELA VALLADARES.

Nuestro Caudillo es para el señor Portela Valladares el hombre sobre el que ha recaído la misión de realizar una segunda reconquista de España; lo pone con ello sobre los muchos héroes que adornan nuestra historia, pues suma en su figura la de todos aquellos, desde Pelayo a Isabel, que escribieron a punta de espada nuestra epopeya de ocho siglos. Nuestro Caudillo es para el señor Portela quien ha de salvar a España de la barbarie del crimen, de la destrucción, erigidos en sistema de Gobierno. Nunca las ideas políticas o de origen del poder pueden invocarse en contra de la Patria.

¿Cómo es posible creer que surjan del mismo pensamiento el justo curso de Valencia y la exaltada y justa admiración hacia nuestro Caudillo y su obra? Franco es quien ha de salvar

a España de la barbarie, del crimen, de la destrucción, erigidos en sistema de Gobierno. Así piensan todas las personas honradas; ese es nuestro credo y nuestra fe. Y el día 8 de Octubre de 1936, el señor Portela recoge, en líneas escritas por su mano, la idea que está en la mente y en los labios de todos aquellos que no hayan vendido su conciencia.

Però los portavoces bolcheviques insisten en que el mismo señor Portela se ha unido en presencia, palabras y amistades con los que, en su opinión declarada, hacen sistema de Gobierno de la barbarie, del crimen y de la destrucción. Lo absurdo de esta suposición adquiere tal volumen que ya casi nos oculta las figuras que cruzan por el escenario donde se representa la farsa, y todo el interés, si alguno tiene en la tragedia bufa, es el de esta contradicción entre dos opiniones de un mismo señor que nos ha de merecer respeto, si por otra condición, por sus años muchos. Nunca las ideas políticas o de origen del Poder pueden invocarse en contra de la Patria. Esta también es la obligada expresión de un pensamiento que no se vea turbado por el ansia de sangre, por la codicia, por la envidia, en fin, por todos esos poderosos motivos que mueven en su obra a los que han hecho de la barbarie, del crimen, de la destrucción, su sistema de Gobierno. Ciento y mil veces el origen del Poder no puede invocarse en contra de la Patria,

sino a favor de la Patria; por eso a favor de España se alzaron los hombres que hoy la restituyen al alto lugar que debe ocupar en el mundo, invocando aquel origen de loaco, ciénaga, sangre, ruinas y llanto que tenía el Poder detentado—ahora bien empleado el galicismo—por los hombres del llamado Frente Popular.

El señor Portela conoce mucho de esto, pues es autor único de aquel prólogo dramático, y hemos de reconocer que su autoridad en la materia, aun tomándola en el posible sentido viejo liberal, sientan jurisprudencia sus palabras. «El origen del Poder no puede invocarse en contra de la Patria». Y así nos parecen más increíbles las afirmaciones sobre la legitimidad del Comité valenciano que suponen en su boca los portavoces rojos. No se nos acostumbra los pensamientos que cruce por ellos la figura del señor Portela como ayudante honorario de los que él llama verdugos. No podemos admitir que exista un hombre, cuyos años han de ser obligadas trabas de versatilidades e impudores, que se presente a entonar loas ante el Comité de Valencia después de haberle escrito a nuestro Caudillo en esta hora terrible: «Sólo pienso en España y en usted, que con sus singulares condiciones de inteligencia, de serenidad, de carácter y de un valer profesional que sólo encuentra precedentes en la cumbre de nuestra Historia, ha de rehacerla».

Berlín, 5.—Esta semana va a dar comienzo en toda Alemania una campaña monstruo para pedir la devolución de las colonias que fueron arrebatadas alevosamente a esta nación por el Tratado de Versalles.

Con motivo de esta campaña, serán distribuidos octavillas y folletos, a millones, por todo el país, y se celebrarán conferencias en las que se hará resaltar la importancia capital que tiene para Alemania la devolución de las colonias que le arrebataron. Las sociedades de veteranos colaborarán en dichas conferencias.

Una ola inmensa de propaganda invadirá todas las regiones del III Reich.

Esta campaña tendrá repercusiones en Italia, en donde serán apoyadas las reivindicaciones alemanas. La acción de propaganda italiana en ese sentido será paralela a la que tendrá lugar en Alemania. Se dice que éstos son los primeros resultados de la visita de Mussolini al «führer» canciller, Adolfo Hitler.

TENEBROSA CAMPAÑA INTERNACIONAL CONTRA LAS REIVINDICACIONES ALEMANAS

París, 5.—Parece que empiezan a ponerse en claro los indicios de un «affaire» político. En las tenebrosidades de ciertas Cancillerías se han llevado a cabo determinadas conversaciones y han sido tomados acuerdos cuyo fin directo apenas ha trascendido al público.

Todo esto necesita, para ser comprendido, que recordemos la intención del canciller Hitler de reivindicar el imperio colonial alemán. Estos deseos de Alemania, y especialmente del partido nacionalsocialista, no tienen como fundamento obtener la propiedad de las colonias ni el anhelo de resucitar el imperio colonial, sino que se deben a la necesidad urgente de poder dar salida a la superpoblación del Reich.

La propaganda del «führer» en este sentido tiene en cierto modo alguna semejanza con la expansión italiana, con la diferencia de que la posición de los demás países con relación a Alemania, ha sido hasta la fecha de silencio expectante. Únicamente Chamberlain, primer ministro inglés, hizo hace unos meses declaraciones en las que tocaba este problema de las colonias, pero dentro de la vaguedad característica en que envuelven sus manifestaciones los políticos británicos. Chamberlain deslizo la posibilidad de que algún día se tratara de las reivindicaciones alemanas, pero nada más.

Así las cosas, y ante el propósito firme de Alemania de seguir adelantando en sus peticiones, parece iniciarse una maniobra encaminada a frustrar el intento. Elementos representativos de algunos Gobiernos y destacadas personalidades de Sociedades secretas e internacionales, han celebrado reuniones, llegando a conclusiones y acuerdos para oponerse por todos los medios a las demandas germánicas y frustrar la política hitleriana. Estos acuerdos tienen otra finalidad: se trata de debilitar, mediante campañas de Prensa y labor diplomática, el eje Roma-Berlín.

La posición de los internacionalistas puede originar graves conflictos

Para las logias y los elementos internacionales no pasa desapercibido el hecho de que cada vez es más sólido ese eje y que conviene iniciar cuanto antes la maniobra que queda señalada. La III Internacional intriga cerca del Gobierno francés para realizar aquella campaña. Según persona que por su situación puede estar bien enterada, esta intriga ha dividido al Gobierno francés. Mientras León Blum es partidario de ella, el presidente del Gobierno, M. Chautemps ha frenado la presión de Blum. En opinión del personaje a que

aludimos, la clandestinidad con que se inicia la campaña contra las legítimas reivindicaciones alemanas, más que perjudicar a éstas las favorecerá.

La maniobra ha sido preparada en el seno de las logias, con la anuencia de representantes de determinados Gobiernos, y puede dar ocasión a graves conflictos.

POSICIÓN ALEMANA

Una personalidad nacionalsocialista ha declarado que su Gobierno está perfectamente enterado de lo que contra sus legítimas aspiraciones coloniales se prepara. La posición germánica sobre este asunto, es clara. Hitler declaró recientemente que Alemania estaba decidida a obtener, sea como sea, lo que por derecho y por perentoria necesidad le corresponde.

Ante esta afirmación, ¿osará el Gobierno francés proteger una campaña antialemana?

Querían llevar a Cataluña 70 milicianos desertores. Afortunadamente se dió una contra orden

París, 5.—Se comunica desde Burdeos que ha sido detenido un tren con setenta milicianos fugados de la España roja que iban a ser trasladados a Cataluña y en donde les esperaba el fusilamiento inmediato.

El ministro del Interior no ha tomado medidas todavía, pero se supone, lógicamente, que serán internados en Francia.

## Buenas noticias

(Crónica de "El Tebib Arrumi")

Primera buena noticia del día de hoy: mejoró notablemente el tiempo; segunda, por el sector del centro de Asturias, se han ocupado nuevos pueblos, entre ellos Corao, Pedroso y Llericas; tercera buena noticia, y ésta de consideración, la brigada de Navarra, que opera por este sector de Riaño, tuvo un intenso encuentro con el enemigo, a quien ocupó tras de ruda lucha el macizo de Maciendón, rebasándose Pedroso. El enemigo había acumulado en este sector fuertes contingentes, y es natural que así lo hiciera, porque es quizás el último contrafuerte montañoso que defiende el libre paso a Campo de Caso, región en donde el terreno empieza a dulcificar algo su textura, por cuya razón era natural que antes de facilitarles la entrada a la buena tierra sin montañas, los mineros asturianos hiciesen un esfuerzo supremo.

No quiero que se me olvide decir que en este combate de hoy, el enemigo ha recibido un castigo verdaderamente ejemplar, y a más de muchos muertos, se le han hecho gran cantidad de prisioneros y se ha cogido mucho material.

La agrupación de la izquierda, también aprovechando la mejoría del tiempo, ha rebasado el puerto de San Justo, avanzando en dirección a

Se concede al General... mo el título de Señor de Salamanca

Lisboa, 5.—El Municipio salientísimo el título de señor de Salamanca y erigir en su honor un monumento que conmemore la gesta del nacionalismo español.

EN BELGICA

Descubrimiento de un depósito de armas y municiones

Parece que estaban destinados a los rojos. Bruselas, 5.—Cerca de esta capital ha sido descubierto un depósito de municiones y de material de guerra habiendo sido detenido con tal motivo algunos elementos sospechosos. Parece que dicho material está destinado a la España roja.

"Día del Plato único"

Ha sido aprobado por el excelentísimo señor gobernador civil, para el día 8 de Octubre de 1937, el siguiente menú:

Almuerzo: Salteado de ternera con legumbres, Postres, fruta y vino. Comida: Filetes con patatas fritas, Postres, frutas y vino.

EN EL FRENTE DE ASTURIAS

## Avanzando entre la niebla espesa que hace imposible la visibilidad

Dada la crudeza del tiempo, el mando impone que todo el mundo coma rancho caliente, y éste llega hasta las posiciones situadas a 1.700 metros de altura

León, 5.—Ayer y hoy, las columnas de todo este frente montañoso han tenido necesidad de moverse en un mar de niebla.

No sólo es el furioso temporal de agua y granizo el que opone dificultades a la acción de nuestras tropas, sino también la niebla, una niebla apretada, espesa, por entre la cual avanzaban nuestros heroicos batallones. En condiciones tales han sabido nuestras tropas lograr dos objetivos de suma importancia. El puerto de Bergarada ayer, y el de San Justo hoy. Para conquistar el primero de dichos montes era preciso ocupar primero el vértice Bullerina. En la parte más alta de este vértice es donde estaba atrincherado el enemigo, disponiendo de armas automáticas en abundancia y bien protegido por la niebla. A partir de los ochocientos metros no se veía nada en absoluto, por lo que la artillería tuvo que mudarse. En este camino de obstáculos, los navarros, gallegos y moros, acometieron la escalada y llegaron arriba, acometiendo las posiciones

enemigas de frente y por retaguardia. Una vez arriba no pudieron nuestros soldados hacer uso del heliógrafo, y tuvieron que esperar, para continuar el avance, a que uno de los soldados fuera a comunicar la grata nueva, en lo que tardó cerca de tres horas. Después transcurrieron otras tres horas para poder recibir una nueva orden y continuar la progresión. Así se conquistó el puerto de Bergarada, situado en la divisoria de Asturias, y así se ha conquistado hoy San Justo, también en la vertiente asturiana, y entre una niebla que no permitía ver nada a diez metros de distancia.

Como los barcos cuando navegan sin visibilidad hacer sonar sus sirenas, así nuestras tropas hacían funcionar sus fusiles a derecha e izquierda sobre un enemigo invisible.

Unos batallones se lanzaron a la ocupación de Isoba, permaneciendo silenciosos los fusiles enemigos. Al otro lado, las jotas navarras y los gritos africanos anunciaron el enlace con la columna de la izquierda, y el

puerto de San Justo quedaba ocupado por completo.

Los rojos habían sabido sortear el blanco de nuestras tropas.

Por el sector de Tarna no se pudo dar un paso ayer a causa del fortísimo temporal. Para abastecer a las tropas que guarnecen posiciones a mil setecientos metros de altura, se hizo el rancho a retaguardia. Desde que las calderas salieron de la lumbre hasta que llegaron a su destino transcurrieron cuatro horas. Ha de tenerse en cuenta que a la vez alcanzados los ochocientos metros, hubo que transportar a hombros de los soldados el abastecimiento. Es natural que el rancho llegara frío a las posiciones a que iba destinado, pero con aquel frío que iba destinada la comida, ¿qué de dificultades, verdad? Pues hay que vencerlas. El mando, dándose cuenta de la crudeza del tiempo, impone que a las tropas se las dé rancho caliente a costa de lo que sea. Ello supone un esfuerzo que no es posible esquivar. Y nuestros soldados se lo merecen todo. ¿Será por la falta de rancho caliente por lo que los rojos se esfuman entre la niebla y las ventiscas?

¡Industrial! Un sacrificio más: Emplea unos jornales para recoger la CHATARRA que haya en tu taller, patio, corral, almacén y sótano, y llévala al local destinado por la Comisión de Requisa y compra de CHATARRA. España la necesita. Franco la pide.

Se niega la entrada en la España nacional al general rojo Castelló

Castelló ha expresado su deseo de entrar en el territorio nacional español, pero las autoridades nacionales se han negado a darle el permiso de entrada.

FRENTE DE MADRID Y TOLEDO

El enemigo duramente castigado en varios ataques y contraataques

Gran acción artillera en el frente madrileño

Avila, 5 (frecuencia).—En el frente de Toledo los ataques y contraataques continúan con frecuencia, resultando, como de costumbre, los contingentes enemigos muy castigados a causa de la acción combinada de nuestra infantería, artillería y aviación.

Por el sector de Villaverde hubo un intento de ataque enemigo que fué desarticulado inmediatamente, causando a aquél importantes pérdidas.

La artillería nacional ha estado disparando durante más de dos horas sobre la Dehesa de la Villa y Cuatro Caminos, eligiendo para sus tiros los objetivos de carácter militar. También fueron lanzados algunos proyectiles sobre objetivos del centro de Madrid, siendo alcanzados todos ellos. El cañoneo se intensificó a mediodía, resultando una ventaja notable para nuestras baterías, que silenciaron a la mayor parte de las piezas enemigas.

†  
EL SEÑOR  
**D. Vicente David Valdivieso Sacristán**  
Alférez de Regulares de Tetuán y Maestro Nacional  
Murió por Dios y por la Patria en el frente de Asturias el día 11 de Septiembre de 1937 a los 22 años de edad  
R. I. P.  
Sus desconsolados padres don Nicolás Valdivieso Galicia y doña Teófila Sacristán Carbajo; hermanos don Antonio (ausente), doña Marfa del Sargario, doña Marfa del Henar, doña Amalia y don Angel Valdivieso Sacristán.

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

†  
D. O. M.  
LOS HERMANOS  
**D. Francisco Martínez Aguilar**  
Capitán de Artillería  
**Don Alfonso Martínez Aguilar**  
Teniente de Artillería  
Muertos por Dios y por la Patria el día 7 de Octubre y el 27 de Julio de 1936 a los 31 y 27 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Su desconsolada madre y hermanos,  
Ruegan a sus amigos les encomiendan a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 7, en la Iglesia de San Parador, así como a doce; el día de siete en el Convento de Madres Religiosas, así como el culto al Santísimo Sacramento a las cinco, serán aplicadas por ellos y por todos los que como ellos sucumbieron.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LOS SUBMARINOS PIRATAS EN EL MEDITERRANEO

Pesimismo en los medios políticos y navales de Londres ante el nuevo torpedeamiento de un navío inglés

Mientras Rusia disponga de sucursales en Valencia y en Barcelona, la paz estará amenazada, dice un periódico alemán

Se da por terminada la búsqueda de un submarino pirata de Valencia en Londres y París, y después del reciente fracaso de los bolcheviques en Ginebra, era de esperar una nueva agresión por medio de submarinos piratas en las aguas hispano-soviéticas.

La agraseión se ha producido contra el navío inglés «Basilisk».

Los autores de la agresión intentan impedir la rectificación de los acuerdos de Nyon en favor de Italia, y destruir las bases más sólidas en que se debe asentar la política mediterránea.

Los informes británicos sobre el atentado permiten suponer la posibilidad de hundimiento del submarino agresor a causa de las enérgicas medidas tomadas por los demás buques que se hallaban en el Mediterráneo y que acudieron en auxilio del navío atacado.

Opinión de la Prensa alemana. Berlín, 5.—Un periódico de esta ciudad dice que después de los importantes trabajos de los delegados

de Valencia en Londres y París, y después del reciente fracaso de los bolcheviques en Ginebra, era de esperar una nueva agresión por medio de submarinos piratas en las aguas hispano-soviéticas.

Termina el periódico diciendo que mientras se permita a la U. R. S. S. mantener sucursales en Valencia y Barcelona y tener a su disposición los puertos rojos del Mediterráneo, la paz estará amenazada.

Pesimismo en Londres. Londres, 6.—Existe pesimismo en los medios navales y políticos de Londres a propósito del atentado contra el navío «Basilisk».

Se cree que el torpedeamiento marca la iniciación de una nueva serie de agresiones en el Mediterráneo, semejantes a las que dieron lugar a la convocatoria de Nyon.

La Prensa se hace eco del pesimismo que reina en los citados medios y pide al Gobierno que extreme las medidas de vigilancia y castigo para evitar la repetición de estos lamentables incidentes.

INFORMACION DE LA GUERRA

Nuestras tropas están a tres kilómetros de Cangas de Onís por el Este

Salamanca, 6.—Los partes rojos de varios días de tiroteos y cañonazos. Antes, de vez en cuando, Indalecio Prieto inventaba una ofensiva sobre el papel. Ahora sólo señala cañonazos y tiroteos, sin importancia, en todos los frentes.

Desde luego que para los valencianos la crítica situación de los mineros carece de importancia. Supone que cuando lo del Norte esté agitado habrá un ligero cambio de situación y no tendrán más remedio que acusar el más mínimo avance hacia Valencia como algo importantísimo.

Aun cuando no acusen los avances, suponemos que los dinamiteros serán de la misma opinión. Todos los días son empujados hacia el Norte y se les desaloja de nuevas posesiones. En el sector oriental, necesidad, un avance de 50 kilómetros desbarbado, todos los obstáculos amontonados de la retaguardia hacia Ribadesella.

En el frente meridional se ha reanunciado un avance de consideración sobre la carretera de Riaño-Pola de Valcarlos, y la conquista de Pendones, que supone una progresión de cinco kilómetros, dotados de fondo por diez de frente.

En los restantes sectores también se ha progresado, siendo la más importante progresión la realizada sobre el puerto de San Justo, que ha sido rebasado.

Mientras tanto... Mientras nosotros recogemos satisfactorios resultados en todos los órdenes de la lucha, los rojos cosechan malestar y desmoralización. La situación en Cataluña es grave. La escasez de víveres se complica con la expulsión de refugiados que realizan las autoridades francesas.

La Generalidad ha hecho ahora una nueva emisión de billetes de seis reales. Los papeles no trabajan la tierra porque las autoridades se incautan de la producción; las fábricas no trabajan por falta de mercados, de primeras materias y de brazos. Escasea también el carbón y se anuncia el paro de los ferrocarriles por falta de combustible.

«Las Noticias», de Barcelona, publicó recientemente un editorial en el que decía que la única industria que trabaja es la que se dedica a servicios de guerra, y que a partir del día 18 de Julio de 1936 sólo habían subido los jornales en un 18 por 100, mientras el coste de la vida se ha elevado en un 300 por 100.

Los obreros que ganaban antes de aquella fecha siete pesetas, ganan ahora 8,05 pesetas, y para vivir como vivían entonces se necesitaría hoy un jornal de 21 pesetas. He ahí la vida miserable del trabajador catalán bajo la revolución marxista.

En cuanto a Valencia, la vida no presenta mejor carácter. Además, como sede del Gobierno, los diversos partidos del Frente Popular force-

jean para apoderarse del Poder, en crisis latente. En la U. G. T. se ha producido una escisión, dividiéndose en dos bandos, uno que sigue a Indalecio Prieto y otro a Largo Caballero. Por otra parte, el ministro de Defensa, Indalecio Prieto, desconfía del Ejército popular, y teme un golpe militar por parte de Miaja contra el Gobierno.

EJERCITO DEL SUR. La jornada de ayer. Sevilla, 6.—Durante el día de ayer la tranquilidad en los distintos sectores del frente Sur fué absoluta. Únicamente se registró un aumento en el paso a nuestras líneas de milicianos y familias enteras. Entre los pasados ayer figura un campesino de cincuenta años, quien al ser preguntado por los motivos de su huida, contestó:

«Porque allí no se podía vivir. Tenía dos piezas de tierra y un par de mulas y me las quitaron. No se vive tranquilo, y además no se come.»

FRENTE DE MADRID. La artillería roja no da señales de vida desde hace veinticuatro horas. Frente de Madrid, 26 (3,30 t.)—Durante la noche, y en lo que va transcurrido del día de hoy, la jornada no ofrece nada interesante que señalar como actividad guerrera en los distintos sectores de este frente.

Los tiroteos acostumbrados que son la tónica de los días de paz, algunas bombas lanzadas al aire y el acompañamiento de morteros.

La artillería roja lleva veinticuatro horas en silencio. Nuestro fuego de contrabatería debe haber hecho mella en los emplazamientos enemigos.

Donativos con destino al monumento a Calvo Sotelo. Suma anterior, 3.230,85 pesetas. San Pedro de Gaillos, 43,80 pesetas; Castrillo de Sepúlveda, 11,10; Fuentemizarra, 12,95; Valdeavarnés, 9,65; Ciruelos de Coca, 13; Villagonzalo de Coca, 16,50; Villar de Sobrepeña, 15; Muñozoveros, 16,15; La Cuesta, 21,65; Domingo García, 14,30; Madrona, 50,30; Abades, 46,70; Migueláñez, 34,60; Palazuelos, 35,10; Trescasas, 7,95; Etreros, 10,20; Brieva, 15; Sotosalbos (segunda entrega del vecino don Germán de la Mora), 5; Valseca, 66,40; Lastras del Pozo, 5,80; Bercimuel, 21,05; Calabazas, 18,20; Sangarcía, 40,50; Cobos de Segovia, 7,30; Paradinas, 20,85. Total, 3.789,90 pesetas.

Suscripción «Homenaje al general Varela», cuya recaudación íntegra ha de ser entregada al ilustre y heroico general, con destino a donativos para los pobres.

Excelentísimo señor gobernador civil, 250 pesetas; don Manuel Pérez Mirete, 50; don Pedro Escorial, 25; hotel Casas, 10; don Manuel Carereny, 2. Total, 337 pesetas.

Los laboristas rechazan su unión con los comunistas. Londres, 5.—En el Congreso del partido laborista que se está celebrando, ha sido puesta a votación una proposición encaminada a formar un frente común con los comunistas.

El resultado de la votación ha sido: 1.730.000 votos en contra por 370.000 a favor.

La mayoría de los oradores opinaron que la unión de los laboristas con los comunistas sería fatal para la existencia del partido socialista inglés.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Resultado de la obra de subsidio. Goebbels llamó la atención de los comunistas sobre el resultado obtenido con la obra de subsidio durante el ejercicio 1936-37. La recaudación alcanzó cuatrocientos ocho millones de marcos, treinta y seis más que en el primer año de la instauración de este servicio social. Se espera que en 1937-38 sea superada la cifra de cuatrocientos ocho millones.

Más de mil quinientos millones de marcos han entregado en tres años los alemanes para proteger a los necesitados durante el invierno.

Goebbels dió a conocer las cifras sobre ayuda en especie. Si se reunieran los comestibles y el combustible entregado a los necesitados, en bolsas de cincuenta kilos, se obtendría una longitud de 28.000 kilómetros, cuatro veces la distancia Berlín-Nueva York. Solamente teniendo en cuenta el estado en que quedó Alemania después de la guerra y la explotación de que fué víctima, puede hacerse una idea del esfuerzo que esa obra social representa.

Los pueblos más ricos del mundo, con grandes tesoros en oro y divisas, con grandes colonias y extraordinaria producción agrícola, tienen muchos millones de hambrientos. Alemania, desprovista de grandes valores materiales, no conoce tan gran miseria.

En Alemania se repartieron el invierno pasado víveres por valor de ciento veinticuatro millones de marcos.

En casa miserables padecen frío en el mundo muchos cientos de miles de almas. En Alemania, durante el invierno 1936-37, se repartieron combustibles por valor de treinta y siete millones de marcos, y para otras atenciones setenta y nueve millones.

Con casi diez millones de marcos se ayudó a muchas familias necesitadas a comprar objetos indispensables de casa y cocina.

Cuarenta y seis millones más fue-

NOTICIAS DE SANTANDER

La bandera de la columna Sagardia

San Sebastián.—Ha llegado una representación de la columna Sagardia con objeto de hacer entrega al Ayuntamiento de la bandera que éste regaló a dicha unidad al salir hace un año al frente de lucha.

La bandera va a ser depositada en el Museo municipal de guerra. Los soldados son huéspedes de honor del Descanso del Soldado.

San Sebastián.—En la iglesia de Santa María se han oficiado solemnes funerales por los catalanes caídos por España en los frentes.

Al acto asistieron las autoridades civiles y militares, jefes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y un representante de la Junta Técnica del Estado. Las milicias dieron guarda de honor en el solemne acto.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

EL HOMENAJE A VARELA

El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

Como podrá verse en esta misma sección ha quedado abierta la suscripción para el homenaje a Varela. No he de hacer recomendaciones porque me consta que, lanzada la idea, los segovianos responderán como tienen por costumbre. Sólo he de hacer constar una cosa, que de todos los actos que se organicen y que resultarán brillantísimos, no habrá nada que le satisfaga tanto al general Varela como poder ser pródigo ese día con los pobres de Segovia.

Para que el general Varela pueda ser pródigo, los segovianos tenemos que ser espléndidos. Yo prometo no volver a ocuparme de este asunto, porque estoy seguro que el general Varela podrá el día de su homenaje ser muy espléndido con los pobres de Segovia.

Visitas. Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Don Emilio Sanz, de Sauquillo de Cabezas; don Nicolás Arribas, de La Cuesta; don Paulino Ferradán, de Turégano; don Federico Gordá, de Palazuelos; directora de la Escuela del Hogar; delegada de frentes y hospitales; doña Brígida Llorente, de Valverde del Majano; doña Felisa González, de Navares de Enmedio; don Pedro Montalvo, de Garcillán; doña Isaura Grimau; don Luis de Castro y alcalde de Marazoleja.

Donativos con destino al monumento a Calvo Sotelo. Suma anterior, 3.230,85 pesetas. San Pedro de Gaillos, 43,80 pesetas; Castrillo de Sepúlveda, 11,10; Fuentemizarra, 12,95; Valdeavarnés, 9,65; Ciruelos de Coca, 13; Villagonzalo de Coca, 16,50; Villar de Sobrepeña, 15; Muñozoveros, 16,15; La Cuesta, 21,65; Domingo García, 14,30; Madrona, 50,30; Abades, 46,70; Migueláñez, 34,60; Palazuelos, 35,10; Trescasas, 7,95; Etreros, 10,20; Brieva, 15; Sotosalbos (segunda entrega del vecino don Germán de la Mora), 5; Valseca, 66,40; Lastras del Pozo, 5,80; Bercimuel, 21,05; Calabazas, 18,20; Sangarcía, 40,50; Cobos de Segovia, 7,30; Paradinas, 20,85. Total, 3.789,90 pesetas.

Suscripción «Homenaje al general Varela», cuya recaudación íntegra ha de ser entregada al ilustre y heroico general, con destino a donativos para los pobres.

Excelentísimo señor gobernador civil, 250 pesetas; don Manuel Pérez Mirete, 50; don Pedro Escorial, 25; hotel Casas, 10; don Manuel Carereny, 2. Total, 337 pesetas.

Los laboristas rechazan su unión con los comunistas. Londres, 5.—En el Congreso del partido laborista que se está celebrando, ha sido puesta a votación una proposición encaminada a formar un frente común con los comunistas.

El resultado de la votación ha sido: 1.730.000 votos en contra por 370.000 a favor.

La mayoría de los oradores opinaron que la unión de los laboristas con los comunistas sería fatal para la existencia del partido socialista inglés.

EL TRAGICO GALLINERO ROJO

Se confirma que hubo un complot en el que estaban comprometidos Miaja y Mangada para establecer un directorio militar

Se apoyarían en la protección de Rusia y de las brigadas internacionales. Prieto dicta medidas severas ante el temor de un golpe militar

Valencia, 6.—El ministro de Defensa ha publicado una orden precedida de un preámbulo, en el que enumera los motivos que ha tenido aquél para dictarla. Se refiere a las influencias políticas dentro del «Ejército del pueblo».

El ministro de Defensa no está conforme con que, en nombre de las doctrinas democráticas, se haga continua propaganda.

El Comisariado político que organizó con tanto afán y tanta publicidad el desdichado Alvarez del Vayo, recibe con esta orden un golpe de muerte.

Indalecio Prieto, hombre de mitin, se propone acabar con los mítines en las trincheras. Tampoco está conforme con los desfiles y homenajes que los sindicatos organizan frecuentemente en honor de los batallones o de las brigadas.

En el preámbulo dice que los desfiles y demás actos públicos dan ocasión para que los espías avisen y el enemigo actúe sobre seguro.

El ministro advierte a los jefes y oficiales que sean austeros y no se desvivan por dar escandalosa publicidad a sus actos.

Y ordena en la parte dispositiva: 1.º Se prohíbe a los jefes y oficiales del Ejército del pueblo participar en actos públicos.

2.º Se les prohíbe también hacer declaraciones a la Prensa o radio, así como utilizar personalmente el micrófono.

3.º Se prohíbe igualmente el desfile de fuerzas y homenajes públicos a las mismas.

«EL CHOCOLATERO» EN VALENCIA

Valencia, 5.—José Antonio Aguirre, el sujeto que, como recordarán los lectores, fué presidente del gobiernillo vasco, ha llegado a Valencia, después de la tournée, al estilo Negus, que ha realizado por las principales capitales francesas. Parece que no le han hecho caso y que el antiguo futbolista y chocolatero ha contado el fracaso de su propaganda sentimental.

LA GENERALIDAD, LOS SOLDADOS DEL FRENTE Y LOS FAMILIARES DE ESTOS

Barcelona, 5.—El Consejo de la Generalidad se ha reunido para tratar de mejorar la situación de los soldados en el frente, que es lamentable, y la de los familiares de éstos en la retaguardia.

También se trató de la situación del orden público. Con este motivo concurren a la reunión el director de Seguridad y el jefe superior de Policía.

La Policía continúa las redadas, en las que se detiene a cientos de personas consideradas enemigas del Gobierno. Las cárceles y los edificios habilitados para prisión están llenos de anarcosindicalistas y de elementos de otras tendencias.

EL COMLOT MIAJA-MANGADA

París, 5.—Una personalidad republicana que desempeñó un cargo importante en el Gobierno anterior al de Negrín, ha llegado a esta capital y ha hecho algunas manifestaciones.

No se ha recatado de manifestar su disgusto por la situación política en Valencia y su escepticismo respecto al porvenir.

Reconoce que el último ensayo de concordia que se realizó era de largo alcance, urdido entre Mangada y Miaja. Estos generales rojos celebraron una reunión clandestina, en la que se acordó hacerse con el Poder mediante un golpe de mano y establecer un Directorio militar con el apoyo de Rusia y de las brigadas internacionales.

Estos propósitos llegaron a oídos de Prieto, quien entró en acción inmediatamente. A Miaja pudo reducirle seguidamente, pero no ocurrió otro tanto en cuanto a Mangada, que estaba inspirado por Largo Caballero. Por fin se habló de una entrevista Prieto-Largo Caballero, los cuales, aparentemente, no oponían grandes reparos.

En el último Consejo de ministros, Prieto dió cuenta de lo ocurrido y de lo proyectado, diciendo que era la única coyuntura que se les ofrecía. Invitó por fin a Largo Caballero a una entrevista, pero éste, sin dar explicaciones, se resistió a celebrarla. Sin duda Largo Caballero otea la caída de Prieto.

A las impresiones halagadoras de los primeros días ha seguido un estado de desilusión extraordinario.

Este personaje republicano vaticina que Largo Caballero no tardará en subir al Poder, pero no descarta que al día siguiente ocurran cosas extremadamente graves.

Termina diciendo que desde el instante mismo en que ha pisado tierra francesa, se ha puesto incondicionalmente al servicio de la España nacional.

NOTICIAS DE SEVILLA

La nueva riqueza arrocerá de Sevilla, creada por iniciativa del general Queipo de Llano

Cosecha espléndida. El arroz es de mejor calidad que el de Valencia

Sevilla, 6.—Por iniciativa del general Queipo de Llano se hicieron en las marismas del Guadalquivir plantaciones de arroz con objeto de crear esta nueva riqueza. El resultado no ha podido ser más lisonjero.

Las plantaciones, además de haber proporcionado trabajo a cerca de tres mil obreros, han dado excelente resultado y la calidad del arroz es superior a la del de Valencia.

Para probar oficialmente el arroz andaluz, se ha servido una paella al general Queipo de Llano y autoridades sevillanas.

Los obreros ovacionaron al general, agradeciéndole que por su iniciativa se hubiera creado esta nueva riqueza.

Todos los concurrentes a la paella han sido obsequiados con un saquito de arroz sevillano. La cosecha ha sido espléndida, y en breve será puesta a la venta el producto.

El embajador alemán

Sevilla, 6.—El embajador alemán cerca del Gobierno nacionalista español estuvo el domingo en esta ciudad y visitó oficialmente el consulado de la misma nación, el colegio alemán y otros departamentos.

El citado embajador saludó al general Queipo de Llano, al gobernador civil y al alcalde. El jefe del Ejército del Sur devolvió personalmente la visita al señor Stohrer, a cuyo efecto pasó por el hotel donde aquél se hospedaba.

El cónsul alemán organizó una comida íntima en honor del embajador de su país, a la que asistieron destacados elementos de la colonia alemana y el representante en España del partido nacionalsocialista.

Al contestar a las palabras de saludo que le dirigió el cónsul, el embajador se refirió a la exquisita conducta que todo buen alemán debe observar en el país que le da hospitalidad.

Por la tarde recibió el embajador a varios representantes de la Prensa y a muchos de sus antiguos conocidos y amigos sevillanos.

Dicen las autoridades rojas

Edificios y valles con inscripciones y amenazas soeces al Gobierno de la República

Perpignan, 5.—El jefe superior de Policía de Barcelona, cumpliendo instrucciones de Valencia y del general Pozas, ha dirigido al Sindicato de porteros de la U. G. T. la siguiente advertencia:

Esta jefatura ha podido observar con frecuencia que los edificios y valles aparecen con inscripciones y amenazas soeces al Gobierno de la República.

Decidido a cortar esta propaganda subversiva, he dado órdenes a los agentes dependientes de mi autoridad.

Para que su trabajo sea eficaz, ustedes deberán colaborar en las funciones de su cargo.

Como se ve, la hostilidad al Gobierno de la República no se esconde, pese al terror.

Lea usted EL ADELANTADO

¡¡BOMBONES!! ¡¡BOMBONES!! ¡¡BOMBONES!! LOS MAS SELECTOS Y EXQUISITOS SOLO LOS ENCONTRARA EN LA ANTIGUA Y ACREDITADA Bombonería "El Alcázar," Extenso surtido en TOPFES Y CARAMELOS FINOS Plaza Mayor, 21, Telf. 258 ¿Tiene que obsequiar a sus amistades? Visite la gran BOMBONERIA "EL ALCAZAR," BOMBONERIA CONFITERIA Y PASTELERIA Preciosidades en El Alcázar, Plaza Mayor, 21, Telf. 258.—Segovia BOMBONERAS Chocolates, licores y vinos finos de las más acreditadas marcas

¡Arriba el campo! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

116 actos de propaganda del Decreto del trigo. 170 pueblos de la provincia han escuchado la voz de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por Dios, por España y su revolución nacionalsindicalista

Desde hace dos semanas en que los equipos de propaganda se lanzaron al campo para divulgar el Decreto número 1 del Estado nacionalsindicalista, han recorrido más de un centenar de aldeas y sus enseñanzas han sido recogidas por más de SETENTA MIL segovianos.

Salvando las dificultades de los transportes, nuestros camaradas llegan hasta los campesinos, fortaleciéndoles en la fe en Franco y en los destinos de la España azul, haciendo renacer en los desconciados—con razón—hombres de la tierra la esperanza de días mejores.

Queremos dar una impresión general del ambiente en que se ha desarrollado nuestra tarea y cómo ha sido interpretada por los sectores componentes de la provincia.

EL LABRADOR

Recibe con un poquito de duda nuestras palabras. Sólo cuando le hacemos ver que este Decreto es espíritu y carne de la Falange, que en él ciframos nuestras ilusiones futuras, que Franco, el Jefe nacional del movimiento, será inexorable con los boicoteadores, se despierta la fe perdida en los siempre engañados labradores.

Su primera extrañeza se ve ante el estilo seco y fuerte de las camaradas. Cuando convencidos de la eficacia del Decreto, alguno se atreve a preguntar cuál será nuestra postura ante otros problemas, oyen con estupor y asombrosa alegría: «Se hará lo que convenga a España sin mirar ni consultar opiniones personales. Nosotros obraremos en consecuencia con las necesidades y os daremos a conocer después su realización.»

El campesino, con nuestra franqueza, empieza a sentirse protegido y sueña con surcos, con eras y con gavillas. En el grito de ¡Arriba el campo! pone todo su corazón cuando despide a nuestros camaradas.

EL OBRERO

Penetra en ellos más fácilmente nuestro espíritu. Por algo vivió y saboreó la acidez del odio. Sabe que no puede pertenecerle lo que no haya sido ganado honradamente. Reconoce las dificultades insuperables del patrono para satisfacerle elevados jornales en épocas de penuria y antieconómica revalorización de los productos.

Desecha de su conciencia recelos hacia el nacionalsindicalismo y sonrío satisfecho cuando se le habla de la igualdad de todos los españoles en el sacrificio y en el cariño a la Patria.

EL SACERDOTE

Casi todos los párrocos de los pueblos han presidido nuestros actos de propaganda, y de todos ellos hemos escuchado palabras de aliento para terminar la obra. Los que nos creían indiferentes en materia de religión—¿quién sembraría esta insidia?—confiesan su error. Y estos curas de aldea, más de uno con sotana raída y vocación de mártir, no dudaban en dirigir sus palabras a los rituales comenzando con nuestra frase ritual: «Camaradas del campo». Y ese «camarada» dicho en la plaza sombreada...

da por el árbol clásico y solitario, sonaba al «hermanos en Cristo» de los días del patrón.

«Que Dios os premie lo que hacéis por España», nos dijo un sacerdote en Armaña.

EL FUNCIONARIO MUNICIPAL

Son todos ellos otros tantos que viven del campo y a él han amoldado su cotidiano pasar. Sus sueldos se miden por fanegas, y están tan interesados o más que el agricultor en la solución de la cuestión cerealista: Sentían—como nosotros—ese deseo incontentido de justicia y de santa rebeldía, ese malestar ante la iniquidad, y aunque algunos, equivocados, siguieron sendas torcidas, son los más los que continuaron en su pobre vegetar al lado del agricultor, del sacrificio y la resignación.

Hoy serán nuestros más firmes paladines en esta cruzada, y son los encargados, por su contacto directo con los habitantes de los pueblos, de orientarles y dirigirles en sus dificultades.

EL FABRICANTE Y EL ALMACENISTA

Para qué ellos a andar con personas decentes y se contentó con obtener una ganancia legítima, el Decreto ha sido favorablemente acogido, ya que respeta todos los intereses y remedia injusticias.

Para el otro—los otros, los más—ha sido una puñalada directa al corazón de sus apetitos desenfrenados, porque ve perdida su causa. Ha sido algo así como para el gitano la sustitución de la Guardia civil.

EL BARRISTA

Francamente, yo considero—por ahora—imprescindible en la vida pública este elemento, que pasa sus mejores ratos y también los peores agrarado a un tubo de acero dorado y descansa sus fatigas en los mostradores del bar.

Mientras no le hagamos desaparecer, bueno será mencionemos su actitud ante el Decreto.

Son las tres de la tarde, y cuando

él saborea el rico—¡puaf!—café, ve partir dos o tres coches llenos de letreros y consignas en las que rezan «Arriba el campo», «Arriba España».

Despierta de su somnolencia—café, opio, mixtura, agua, azucarillos, aguardiente—y se pregunta: «¿Dónde van esos locos? ¿Pero es que han vuelto las épocas de las elecciones? Es una manera de pasar el rato esa de ir a «echar» mítines por esos campos de Dios... Y, sin otro comentario, vuelve a su café, se afianza en el trampolín coctelero y ¡viva la vida! ¡¡Ah!! Cuando vuelven los equipos, continúa en el mismo lugar de trabajo y grita enardecido—de alcohol—: ¡Arriba el campo!

\*\*\*

No queremos cerrar estas líneas sin anotar la impresión personal de los propagandistas. Han intervenido hasta ocho camaradas y todos ellos coinciden.

El campesino labriego castellano es frío, justamente desconfiado, ve todas las propagandas a través de prismas retorcidos y, sin embargo, ha acogido con satisfacción la propuesta, de justicia y hermandad. Porque en ella, a la vez que se le indican sus derechos, se le recalca y exige el cumplimiento de sus obligaciones.

Campeño castellano: Hasta pronto, en que te llamaremos para que acudas a rendir tu homenaje de buen español ante nuestro Jefe Franco, que garantiza la efectividad del Decreto que a ti hace referencia con estas palabras pronunciadas con ocasión de la fecha más alta de su vida: aquella en que celebraba su exaltación a Jefe del Estado español: «Ahí tenéis la constitución y ordenación del servicio nacional del trigo, primera gran batalla de la retaguardia, digna de las que rinden en la vanguardia, que estoy dispuesto a ganar, que ganare sobre todo y por encima de todo. Solemnemente os lo digo, labriegos de tierras españolas, cimiento permanente de la riqueza nacional.»

ARRIBA EL CAMPO. VIVA FRANCO. ARRIBA ESPAÑA.

Escuelas de la provincia adjudicadas provisionalmente y maestros repuestos en sus cargos

Anteayer se reunió la Comisión provincial de 1.ª Enseñanza, y aprobadas que fueron las listas de aspirantes a escuelas provisionales comprendidas en los diferentes grupos que señalan las instrucciones dadas por la Comisión de Cultura y Enseñanza, se procedió a la elección de maestros por los maestros interesados, habiéndoles sido adjudicadas provisionalmente en la siguiente forma:

Villacastín, unitaria número 1, doña Julia Caminal Palatxí; Berná de Porreros, unitaria, doña Margarita Ferrari Fernández; Santa María de Nieva, unitaria número 1, doña María Luisa González Garzón; San Ildefonso, sección graduada, doña Sofía Grande Sánchez; Cerezo de Arriba, unitaria, doña Pilar Pinto Silva; Tabladillo, mixta de maestra, doña

Plácida de Andrés Llorente; Carbonero el Mayor, párvulos número 2, doña María González Lozoya; Torredondo, mixta de maestra, doña Dolores Fernández Mogazo; Yanguas de Eresma, unitaria, doña Irene Mangas Cuadrado; San Pedro de Gaillos, unitaria, doña María Vírveda López; Armaña, unitaria número 1, doña Pilar Barbado López; Valseca, párvulos, doña Victoria Fernández Gómez; Turégano, unitaria número 1, doña Purificación Vírveda Antonio; Bernardos, unitaria número 1, doña Dolores Sanjuán Arévalo.

Alumnas maestras de período de prácticas: Segovia (San Marcos), mixta de maestra, doña Soterraña Martín Postigo; Etreros, unitaria número 1, doña Carmen Robina Gómez; La Losa, unitaria, doña Catalina Barba del Barrio; Nava de la Asunción, párvulos número 2, doña Fuencisla García San José; Ortigosa de Pestaño, mixta de maestra, doña Carmen Gómez Martín; Migueláñez, unitaria, doña María de los Dolores Romero Arbeiza; Veganzones, párvulos, doña Mónica Peñas Velasco; Cobos de Segovia, unitaria, doña Amparo Gómez Rodríguez; Aguilafuente, sección graduada, doña Florencia Sastre Gómez; Mozoncillo, unitaria número 2, doña Pilar Aragón Velasco; Cantimpalos, unitaria número 2, doña Emilia Illa Frailé; Santa Cruz, mixta de maestro, doña María del Lirio Hernando Olalla; Martín Muñoz de las Posadas, doña Julia Gómez Castellanos; Valledado, unitaria número 1, doña Mercedes Illa Frailé; San Rafael, unitaria número 1, doña Pilar González Arconada; La Matilla, unitaria, doña Rosario García Puerta; Roda de Eresma, mix-

ta, doña Filomena García Corral. Maestros: Cuéllar, sección graduada, don Ricardo Martín García; Collado Hermoso, don Cesáreo Berzal Enebral; Turégano, unitaria número 2, don Mariano Blanco del Barrio.

Maestros repuestos en su cargo

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición:

Excelentísimo señor: Vistos los expedientes incoados a los maestros que figuran en la relación que se inserta al pie, y teniendo en cuenta la propuesta de las respectivas Comisiones depuradoras, he resuelto que dichos señores sean repuestos en sus cargos con derecho al percibo de los haberes correspondientes al tiempo que estuvieron suspensos de empleo y sueldo.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 25 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—P. D.: El vicepresidente, Enrique Suárez. Señor presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Relación que se cita

Don Francisco Sánchez Sánchez, Riaza (Segovia); don Teófilo Hernando Galán, Narros del Castillo (Segovia); don Francisco Hernández Marín, Benitos, ídem; don Abilio Martín Expósito, Pascual Grande, ídem; don Laurentino Martín Hernández, Santo Tomé de Zabarcos, ídem; don Manuel Fernández Galón, Jerez de la Frontera, Cádiz; don Máximo Marín Martínez, ídem, ídem; doña Carmen Pérez Romero, ídem, ídem; don Manuel Galán, ídem, ídem.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones juveniles. A los camaradas delegados locales de todos los pueblos de la provincia

Por la presente comunico a los delegados locales, tanto de «flechas» como de «pelayos», y los mismo para aquellos puntos donde se haya llevado a la práctica la unión de las organizaciones juveniles de aquellos efectos en los que aún no ha sido posible efectuarla, lo siguiente:

Decretada primeramente por el Caudillo la supresión de cualquier emblema que no sea el de las cinco flechas y el yugo y recordado por el secretario político posteriormente esta supresión, ha de llevarse a la práctica inmediatamente.

Por ello y con plena autoridad, comunico a los jefes de nuestras juventudes para que hagan cumplir en su residencia la orden de que el día 8 del presente tienen que haber desaparecido de todas las prendas de los muchachos todos aquellos emblemas que no sean el yugo y las flechas.

Igualmente, ha de cumplirse esta orden en cuanto al material, ya sea de oficinas o de formaciones militares.

También y para el día 25 del corriente mes, en los uniformes de todos los muchachos incriptos en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cualquier emblema que sea su procedencia, se exigirá el emblema único del movimiento.

Del cumplimiento de esta orden darán cuenta por escrito a esta Delegación.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.

Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 5 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El delegado provincial de O. J., Roberto Martínez.

DESDE LA GRANJA

Homenaje al glorioso Caudillo. El general Varela hijo adoptivo de La Granja

El día 1.º del actual el pueblo de San Ildefonso ha celebrado brillantemente la conmemoración del aniversario del nombramiento del Caudillo como Jefe supremo del nuevo Estado español, librado por el Generalísimo Franco y su glorioso Ejército de la tiranía marxista. Al amanecer, todos los balcones y ventanas aparecieron engalanados con colgaduras. A las diez, en la iglesia de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, celebró una misa solemne y se cantó un «Te Deum» en acción de gracias por habernos deparado la Divina Providencia, en la persona de Franco, el salvador que ha de hacer de España una nación grande, fuerte y única. Asistieron todas las autoridades y lu-

Compro y pago bien

alhajas y papeletas de Monte en HOTEL VICTORIA, de diez a una y de tres y media a seis y media

cidas representaciones de jefes y oficiales de los Cuerpos del Ejército y Milicias que constituyen este frente. Después, autoridades y pueblo, en simpática y fraternal camaradería, se congregaron en el salón de sesiones del Ayuntamiento a tomar un «dunch» y dar motivo para que el teniente coronel señor Alonso de la Riva, jefe de la columna de este frente, pronunciasse un inspirado y elocuentísimo brindis, en el cual hizo resaltar las virtudes que adornan al Caudillo. Terminó con los vivas usuales y las aclamaciones ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, que los concurrentes corearon con entusiasta fervor. Ni un solo vecino de San Ildefonso dejó de firmar en los pliegos de felicitación que el Ayuntamiento dirige al Caudillo. El alcalde, señor Bermejo; el secretario, señor Durán, y todos los miembros de la Comisión gestora hicieron los honores de la casa con su bien probada amabilidad.

A medio día, hubo comida extraordinaria en los Comedores de Caridad. Por la noche, repetición de la velada teatral que la anterior se había celebrado en el teatro María Isabel, en honor de los señores jefe de la columna de este frente y del comandante militar de esta plaza, y para allegar recursos con destino al Tesoro público. Varias señoritas y jóvenes aficionados de la localidad interpretaron, bastante bien, las siguientes obras: «El genio de su mamá», «La princesa improvisada» y «El novio de doña Inés». En uno de los extractos un sargento del Ejército recibió magistralmente la poesía del señor Maestro titulada «Ante el glorioso Caudillo», que el público acogió con gran cariño. El comercio cerró sus puertas durante todo el día.

\*\*\*

Como en La Granja siempre estamos en primera fila y el alcalde, señor Bermejo, no se deja ganar por la mano, el Ayuntamiento celebró solemne sesión el día 28 del pasado (fecha de la conquista para España de la «Inmortal Toledo»), en ella se tomó por unanimidad y con gran entusiasmo, el acuerdo de nombrar al dos veces laureado general Varela hijo adoptivo de La Granja, como gratitud por habernos salvado con exposición de su propia vida de los ataques de los rojos los días 30 de Mayo al 3 de Junio. Se colocará en el salón de sesiones de este Ayuntamiento una lápida conmemorativa en que consten los méritos que la motivan; los clavos que la sujeten estarán fundidos con trozos de las bombas que los rojos tiraron sobre el pueblo en las fechas indicadas. Se fijará en el mismo salón un retrato del heroico general y una Comisión bajará a Segovia para entregarle copia de los acuerdos tomados en su homenaje. Ya ve nuestro querido amigo el ilustré señor Sanz Revuelta que su feliz iniciativa no ha caído aquí en saco roto.

M. 2 Octubre 1937. Segundo Año Triunfal.

NOTA DE LA ALCALDIA

Remisión de declaraciones juradas

A los fines de dar cumplimiento a la circular inserta en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 93, del 16 de Julio del año en curso, vuelvo a requerir a los labradores, y tenedores de cebada para que en el improrrogable plazo de seis días presenten en este Ayuntamiento, Negociado de Abastos, declaración jurada de las existencias de cebada que posean, especificando las destinadas a las necesidades de siembra, manutención de ganado y renta.

El incumplimiento de lo que en esta nota se ordena, será sancionado por esta Alcaldía como desobediencia a las órdenes emanadas de mi autoridad, sin perjuicio de ponerlo en conocimiento de la autoridad militar.

Segovia, 6 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El presidente de la Junta provincial de Abastos, P. D., A. Reguera.

Llega a África procedente de la zona roja el señor La Cierva

Lisboa, 4.—Llegó a Irún, procedente de la zona roja, don Juan de la Cierva. Cuando llegó ignoraba el fallecimiento de su hijo.

El Generalísimo Franco le ha enviado un telegrama de pésame. El inventor estaba propuesto para embajador de España en Inglaterra en cuanto este país hubiera reconocido los derechos del Gobierno de Burgos.

España nueva significa sacrificio, desprendimiento, generosidad, santa hermandad, todos los españoles o es una palabra vacía de sentido. La España nueva también necesita de vuestra CHATA para reconstruir las regiones devastadas por los rojos. Franco la pide.

Hay que entregársela.

Si desea Ud. adquirir una magnífica FOTOGRAFIA de S. E. el General Varela diríjase a UNTURBE JUAN BRAVO, 11 al 15 Teléfono 138

Bigudís de Plomo Hemos recibido varios tamaños CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telf. 260

Domingo Vidaechea Médico oculista Consulta de diez a una San Francisco, 34, 1.º Segovia

LINAZIL el excelente sustituto de aceite de linaza LINAZIL, el primero LINAZIL El primero, LINAZIL JUAN JOSE ALONSO, Logroño

Jandilla El Jerez de moda Domecq

“ELECTRON” UNICO TALLER que puede reparar SU RADIO (en Segovia) JUAN BRAVO, 52, principal

Anuncios breves

Se arriendan los pastos del serío «Monte Vijo», para ganado cabrio. Para tratar, con el guarda de dicha finca, en Marzales.

Vendo 200 ovejas de todas las edades. Para tratar, Venturo Sanz, en Miguel Ibáñez.

Se venden dos vacas suizas, por año de parto, abundante producción. Para tratar con Tomás Blanco, en Tejadilla (Barrio de Valleruela de Buzada).

Vendo vaca holandesa, del segundo parto, abundante producción. Tratar Casimiro García, en Turégano.

Se arriendan los pastos para ganado LANA hasta 500 cabezas, en término de La Guerra, desde 1.º de Noviembre hasta 1.º de Marzo próximo. Para tratar con Ayuntamiento de dicho pueblo.

Pensionistas en sitio obrero admitiránse en esta Administración.

Ama de cría soltera, de 28 años, ofrece para en casa de los padres, razón Bernardino Gilsanz, en Campo de Cuéllar.

Leña de pino se venden 27 pilas grandes y cerca de 60 cabrios, sin cortar aún, para leña. Para tratar con Toribio Sancho Pastor.—Fuentetrebollo.

Vendo vaca suiza, abocada al segundo parto, abundante producción. Tratar con Pedro Gómez, en Cordero de Caltinovo, Valderaz.

Se venden o arriendan 125 reses laneras, a partir de 250 libras, todas hembras. Tratar con Serapio García, en Jemenuño.

Vendo cuatro cubas de vino, la otra de 15 arrobas, tres de 20 arrobas. Basardilla.

Pérdida la persona que se haya encontrado 105 pesetas en billetes, uno de cien pesetas y otro de cinco, extraviados desde la Plaza del Comercio, extraviados desde la Plaza del Comercio.

Vendo vaca suiza, recién parida del primer parto, abundante producción. Para tratar Enrique Jerónimo, en Escalona.

ANUNCIANTES:

Contraten su publicación con EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y podrán obtener un descuento del 5 al 25 por 100

Alcaldía de Segovia

Anuncio de subasta

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día 25 de Agosto próximo pasado, acordó unánimemente enajenar en pública subasta un solar de su propiedad situado entre las calles de Hilanderas e Independencia, el cual tiene una superficie de CIENTO SESENTA Y CUATRO metros cuadrados con CINCUENTA Y OCHO decímetros cuadrados, con sujeción al pliego de condiciones aprobado y precio de MIL SEISCIENTAS CUARENTA Y CINCO pesetas con OCHENTA céntimos (1.645,80 pesetas).

Los licitadores, que podrán presentarse por sí o por persona con poder bastante con ejercicio del Colegio de esta ciudad, consignarán previamente, como fianza provisional, el 5 por 100, o sea de OCHENTA Y DOS pesetas y VEINTINUEVE céntimos, (82,29 pesetas) en la Depositaria municipal o en la Caja general de Depósitos, acompañando a los respectivos resguardos los sellos correspondientes del arbitrio municipal.

La subasta tendrá lugar el día 8 de Octubre próximo y hora de las doce de su mañana, en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente de alcalde en quien delegue, con las formalidades establecidas en el artículo 14 del Reglamento de 2 de Julio de 1924. Las proposiciones se presentarán durante media hora, acompañando la cédula personal los interesados.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en el Negociado segundo de Secretaría, durante los días laborables y horas de oficina que median hasta el remate.

Segovia, 3 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, A. REGUERA.

MODELO DE PROPOSICION

(Deberá extenderse en papel timbrado del Estado de la clase 6.ª y al presentarse llevará escrito lo siguiente: «Proposición para optar a la subasta del solar sito entre las calles de la Independencia e Hilanderas.»

Don ..... vecino de ..... enterado del anuncio inserto en el «Boletín Oficial» correspondiente al día ..... de ..... que publica la enajenación del solar sito entre las calles de la Independencia e Hilanderas, y de los pliegos de condiciones, se comprometo a su adquisición por la cantidad de ..... (en letra) pesetas.

(Fecha y firma del proponente)

